

2019  
聖經講座

## 兩約之間與新約何干？

學院於今年1月18至19日舉辦了兩場以「兩約之間與新約何干？」為主題的聖經講座，由鮑維均博士及曹傑明博士主講，並分別由本院的聖經科副教授譚志超博士及梁美心博士作回應講員，吸引了合共約1,700人次出席。

鮑博士和曹博士一連兩天，帶領會眾穿越二千多年的時空，回到「第二聖殿時期」，認識當時猶太、希羅文獻與事蹟，重構當時猶太人的「眼鏡」及世界觀，以此去細看一些新約的經文，重整我們的神觀，並進深認識基督信仰。

當時期的猶太人民，多年受外權的管治，在眾多外邦文化包圍下，如何持守信仰的純正，正是猶太領袖、以致基督信仰所面對的挑戰。當時社會除了流行視羅馬皇帝為人民的救主和恩庇者外，更將其視為神明般來崇拜；另外，在以弗所又盛行對女神偶像的崇拜。鮑博士以羅馬帝國時期有關奧古斯都 (Augustus) 的碑文和文獻，對照提摩太前書，指出誰是人民真正獨一的恩庇者，呼籲讀者對這位真正的救主作出合適的回應。曹博士則回顧猶太君王如何作為當權國的傀儡，特別是大希律兒子亞基老得國的背景，以此來重看耶穌的比喻和教導是如何活潑地引用當時人明白的事蹟，來說明祂自己就是那位已得勝的大能者，並期望人來跟從祂。

感謝中國基督教播道會港福堂合辦並借出場地，和環球聖經公會的協辦，讓兩場講座順利完成。

鑒於參加者的踴躍，學院已將講座內容上載至學院的網站，讓大家重溫，感謝你們的支持！

重溫講座可透過右列二維碼連結，或登入學院網站：  
[www.evangelseminary.edu.hk](http://www.evangelseminary.edu.hk)



